Analisi Matematica - MODULO A 12 genoaio 2001 Compito |

~ 1. Data la successione {a,}. lim @, =1 significa
LR ]

Risp..‘:VE)OSmEN:Vnzm lan — 1] > € :Va)O:EmEN:Van an ~ 1 <= :V€>
0dmeN:Yn>m la. -1/ < @:Vs)OVmENBnEm: lan = 1| > ¢ :V5>03mEN:\?‘n2
m a,—1>¢ :Vs>03mEN:Vn2m lan| < £

2. Sia f una funzione definita e continua nell'intervallo [—1,2]. Allora affinché esista zy €] — 1, 2{ stazionario per f &
sufficiente che
Risp.: : f sia derivabile in tutto R : f sia derivabile in ] — 1,2[ e f(~1) = f(2) : f sta appartenente a
cH]-1,2]) @ . f sia appartenente a C*(] — 1,2[) c f(-1) = f(2) f(=1)f(2) <0

3. Sia

A:{log", nez*"}.

n
Allora
Risp.. :min A=0; sup A =420 : min A=1/3; max A =v3/3 » min A=0; max A =13§3 @ :inf A=0;
max A =log3 cinf A=0; max A =1/3 cinf A=1;sup A :lﬁé‘é

4. Sia f: R — R la funzione definita da

—l/:’ z—1
f(::):{? -}-23_2 sex#0,1

1 ser=20,1.

Allora per f

Risp.: sz = 0 & punto di salto, = 1 & punto di discontinuitd di seconda specie :z = ( & punto di
discontinuita eliminabile, z = 1 & punto di infinito :r = ( & punto in cui & continua z = 1 & punto di
discontinuita di seconda specie @ : z = 0 & punto di discontinuita eliminabile, z = 1 & punto in cut & continua

1z = 0 & punto di discontinuiti eliminabile, z = 1 & punto di discontinuita eliminabile :z=0¢&un
punto in cui & continua, £ = ! & punto di discontinuita eliminabile

5. L’insieme degli z € C taliche |z} < Rez e datoda

Risp.: : due rette :una semiretta : una retta @ :una retta e un punto : una circonferenza

: una parabola

6. Il numero

vale

Rusp.: :%-{-5/2—33' :i :@+%i @:%ﬁ—%i :%—@i :—%—@i

7. Siano @ € R* e {a,} la successione definita da:
Gy =@, @ny) = ane” ", Yo & N. Allora
Risp.: :{an} & crescente e lim, a, = 0 : {a.} & decrescente ¢ limya, = 0 : {a.} & decrescente e
limpa, =Lcon 0< L <l @ : {an} & crescente se a < 1 e decrescente se @ > 1 : {an} & crescente e

lim, 2, = +o¢ : {an} non & monotonase 0 < a < 1

8. Il limite
nxtl - p

I
A=t o0 log(n +7) — dlogn

vale

Risp.. :0 :—% ::5 : -1/2 :+x :non esiste_?_ﬁ;’,‘,f}}_,'5“4’ | FHR YRS P AT NEREIN
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9. A quale/i delle seguenti successioni si pud applicare il teorema di Bolzano-Weierstrass?

n” . n
T bp = (=1)"cos{n!+7), c, = o

Risp.. :a,.ec,, :aneb,, :c:,,,,bnecrl [EI:&»,.ec,,l :nessuna :aﬂ

10. Sia f la funzione definita da

p =

—tanz.

flz) =
Delle seguenti affermazioni le uniche corrette sono

(a) dom(f) = R\{§+km k€ Z} (b)dom({f) =R\ {kr, k€ Z} (c) f&periodica (d) f&dispari (e) f ammette la
retta di equazione z = % come asintoto verticale (f) f ammette la retta di equazione y = 1 come asintoto orizzontale

Risp.: :bd :bf;ace @:af:ade :acf

11. Sia f la funzione definita nell’esercizio n. 10. Delle seguenti affermazioni le uniche corrette sono

cos® z

(a} f & crescente in 3, #[ (b} x = 27 & un punto di minimo relativo (c) %ir}gﬁ fl(z}) = —co (d) f ammette
& I =pf{T

massimo assoluto  (e) f & decrescente in |2F, 2= (f) f & convessa in ]0, I{
Risp.: :bde :ce :bef @:bcf :a.d :bcef

12. Sia f la funzione definita da

flz) = x2| log(?z)l .
Delle seguenti affermazioni le uniche corrette sono

(a) dom(f} = R* (b) f ammette la retta di equazione r = 0 come asintoto verticale (c) Eir{:)]+ fley =0 (d) f
=
ammette asintoto obliquo per £ —+ +c0  {e) f & continua nel suo dominio

Rasp.. :ace :ac :a.bd @:abe :cd :ce

13. Sia f la funzione definita nell’esercizio n. 12. Delle seguenti affermazioni le uniche corrette sono

{a) f & crescente in |3, +oo[ (b) f ha un punto di massimo relativo in = 55; (¢) f ha un punte di minimo assoluto
{d) f & derivabile in z = -é- (e) :Ergt+ f{z) =+co () f&convessa in ]O, ;):e—}w—:-[

Rusp.. :abdf :bcd :abe @:abcf :bce :bcdf

14. Sia @ € R¥*. Il limite

lim log(l +3z) — z
0+ exp(z®) — 1~z

vale

Risp.: :Osea<1;25ea=l;—oosea>1 :+oosea<I;Osea:l;—3seo:>I :25ea#1;+-x>
sea =1, @:Osea<l;+oosea=l;—25ea>l :+ooseo:§l;—‘25€a>l :Usea#l;?se

a=1

15. Per quali 3 € R la funzione definita da

f(r)z{%—arctan(mf};:r) ser#0
0 ser=10

.

& dertvabile in z = Q7

Risp: [Al:p>2 [Bl:g=2[Clia<2[D):5>1 [E:8>1 [[:9<1




Cognotne e nome Firma
FACOLTA’ DI INGEGNERIA
RAPPRESEINTANT! DEGLI STUDENTI
APO-RRIMG————————

Analisi Matematica MODULQO A

Istruzioni. 1. COMPILARE la parte soprastante la prima riga continua. In particolare, riportare cognome e nome in
stampatello e la firma sopra la riga punteggiata.
2. SEGNARE nelle due tabelle riportate in questa pagina, in modo incontrovertibile, la lettera corrispondente
alla risposta scelta per ognuna delle domande riportate nel foglio allegato; in caso di correzione, apporre un
“SI” vicino alla risposta scelta.
3. PUNTEGGI: quesiti 1-12: risposta esatta = +2; risposta sbagliata = —0.5; risposta non data = 0.
quesiti 13-15: risposta esatta = +3; risposta sbagliata = —1; risposta non data = 0.
4. PROIBITO usare libri, quadernt, calcolatori.
5. CONSEGNARE solo questo foglio.
6. TEMPO a disposizicne: 150 min.

Rusposte relative ai fogli allegati.

1 2 3 4. 5 6
A A A A A A
B B B B B B
C C c C C C
D D D D D D
E E E E E E
F F F " F F F
7 8 9 10. I1 12
A A A A A A
B B B B B B
C C C C C C
D D D D D D
E E E E E E
F F F F F F
13 14. 15

| E T Ol
|\ Q@] e
mlm| ol G| e =




